

La política francesa

El Banco Internacional de Pagos
PARIS, 29.—El señor Bonnet hizo uso de la palabra en la sesión celebrada ayer tarde por la Cámara de Diputados, expresando su temor de que el Banco Internacional de Pagos pueda ser el canal por donde penetren en la vida económica europea las finanzas americanas.

Habló de la excesiva autoridad que pueden llegar a adquirir los siete gobernadores que han de administrarlo, y preguntó al Gobierno las medidas que pensaba adoptar para evitar la dictadura de los grandes Bancos.

Después de intervenir el diputado socialista René Brunnet solicitando el control de los países interesados y de la Sociedad de Naciones, y luego de unas palabras tranquilizadoras del ministro de Hacienda, señor Chéron, se puso a votación una moción del señor Bonnet solicitando modificaciones.

Planteadas la cuestión de confianza, fué rechazada la moción y aprobada una orden del día de confianza al Gobierno presentada por el señor Thomson, que obtuvo 306 votos contra 251.

El proyecto de defensa de las fronteras, aprobado en la Cámara

PARIS, 29.—El proyecto de construcciones navales, que ha sido aprobado por la Cámara, comprende, principalmente: un crucero, seis contratorpederos y seis submarinos de primera clase. Estas construcciones representan un gasto de mil doscientos sesenta y siete millones, repartidos entre los ejercicios económicos de 1930 a 1934.

La Cámara comenzó seguidamente la discusión del proyecto de reorganización defensiva de las fronteras, que implica un total de gastos de cuatro mil trescientos millones de francos.

El proyecto ofrece un conjunto de fortificaciones defensivas tan completo, que compensaría la inferioridad numérica en los primeros días de un conflicto.

El señor Maginot declaró que no presentaría la cuestión de confianza, dejando a la Cámara toda la responsabilidad de decidir sobre una cuestión tan importante para el país, y espera que la mayoría sabrá demostrar que Francia es incapaz de cometer cualquier agresión.

También lo aprueba el Senado
PARIS, 29.—El Senado ha aprobado por 274 votos contra 16 el proyecto de reorganización defensiva de la frontera, aprobado esta tarde por la Cámara de Diputados.

Comentarios de la Prensa
PARIS, 29.—Los diarios no políticos se felicitan de la gran victoria obtenida ayer por el Gobierno, tanto más significativa en vísperas de la reunión de una Conferencia internacional.

ECOS DE SOCIEDAD

En su residencia en París han dado varias elegantes comidas los señores de Santos Suárez (don Francisco), asistiendo a ellas varias personas de la aristocracia francesa y española; entre éstas se cuentan las Princesas Sixto de Borbón-Parma, señora de Gainza, conde de la Cima, marqués de Ivanrey, Príncipes de Pignatelli, marquesa de Blancas y otros.

El día 4 de enero próximo doña Teresa Cavanillas, viuda de Iribarren, obsequiará a sus amistades con una fiesta de tarde.

En uso de licencia se encuentra en Madrid el ministro de España en Praga, con Joaquín de Ezpeleta, y su distinguida esposa.

Ha marchado a Sevilla el ministro de la República de Santo Domingo, don Julio M. Cestero.

Monsieur Thierry, encargado de Negocios de Francia, recibirá a los franceses y a sus familias en la Embajada de Francia el miércoles, primero de enero, a las cinco y media de la tarde.

El 2 el Santísimo Nombre de Jesús será el santo de las señoras de don Agustín Díaz Agero y Ojeto, de don José Orozco, viuda de don Luis Retortillo y de León Rodríguez Avial y Tejada.

Marqués de Campo-Sagrado.

Conde de Erice.

Señores Alvarez Arranz, Andrés García, Cánovas del Castillo, Echevarría, Gómez Rivadulla, Grinda, Lamamié de Clairac, Palacio y Velasco, Herrera y Rodríguez Ferrer.

Han salido para Sevilla y Huelva los vizcondes de Palazuelos, y para Málaga el doctor Gálvez.

Felicitación de Hindenburg a Irigoyen

BERLIN, 29.—El mariscal Hindenburg ha dirigido un mensaje al presidente Irigoyen felicitándole por haber salido ileso del atentado del martes.

Los peligros del mar

Nueve días a merced de las olas, sin comer ni beber

SUVA (Islas Fiji), 29.—Un marinero de este puerto que formaba parte de la tripulación de una goleta que se fué a pique a causa de un huracán, a la altura de Wakaya, ha logrado llegar a Nairai a bordo de una balsa que se construyó con tablas del barco hundido.

El marinero ha pasado nueve días sin comer ni beber, y su estado al llegar a Nairai era verdaderamente espantoso. Sin embargo, se cree que podrá ser curado.

Hallazgo de los cadáveres de unos pescadores españoles

KENITRA (Marruecos francés), 29.—Unos indígenas han hallado en una playa próxima los cadáveres de cinco tripulantes del pesquero español "Duque de los Barros" (?), naufragado estos días cerca de la playa de Mulai Busselam.

El único superviviente del naufragio, como se recordará, fué llevado a Alkazar-Kebir.

Hundimiento de un vapor inglés

GIBRALTAR, 29.—En Punta Canales, cerca de Tarifa, ha encallado, hundándose después, el vapor británico "York Minister". La tripulación abandonó el navío y pudo ganar la costa.

Vapor francés incendiado

LONDRES, 29.—Telegrafían de Amsterdam al "Morning Post" dando cuenta de haberse declarado un fuego, probablemente consecutivo a una explosión, a bordo del vapor francés "Obs". Su tripulación, compuesta por diez hombres, ha sido desembarcado en Flessinga.

Contra la ley seca

Las protestas por la forma de aplicar la famosa ley son generales

WASHINGTON, 29.—Después del senador Borah, el senador Norris, de Nebraska, ha atacado la forma en que es aplicada la ley Volstead, declarando que el señor Mellon, que tan escasas simpatías demuestra por ella, debiera dimitir.

En los Círculos de la Casa Blanca se dice que el informe de la Comisión especial nombrada por el presidente Hoover será publicado.

Los partidarios de la "ley seca" temen que el Parlamento se vea obligado a introducir determinadas modificaciones en la expresada ley, para evitar una situación sin salida. Por su parte, la Prensa protesta extensamente contra un nuevo asesinato, cometido a bordo de una embarcación, en el lago Erie, por los agentes del servicio de la prohibición el día de Nochebuena, sin que pudieran llegar a demostrar la existencia de bebidas espirituosas a bordo.

Se pretende agravar sus rigores

WASHINGTON, 29.—Durante la sesión actual del Senado se renovará la controversia sobre la "ley seca", que ha durado ya diez años largos.

Seguramente serán aprobadas algunas nuevas enmiendas de gran interés. Las leyes prohibicionistas de los Estados Unidos han sido ya objeto de varias modificaciones:

Entre las enmiendas propuestas ya figura una que ha despertado enorme interés y pasión en los Estados Unidos, y es la que ha presentado el senador demócrata por el Estado de Tejas, en la que se propone que sea igualmente castigado el comprador de bebidas alcohólicas que el vendedor.

Hasta ahora la ley castigaba con mayor severidad a los vendedores y acaparadores de bebidas alcohólicas, mientras que el consumidor era menos perseguido.

El doctor Schaeffer, secretario de Estado

BERLIN, 29.—El presidente del Reich ha nombrado al director ministerial de Economía Pública, doctor Schaeffer, secretario de Estado en Hacienda.

Una farmacia destruida por un incendio

TERUEL, 30.—A la una cuarenta y cinco de la madrugada se produjo un violento incendio en la casa número 24 de la calle de Joaquín Costa, de esta capital, propiedad de doña Dolores Sancho, viuda de Pastor, en donde tiene instalada una farmacia y una droguería don Benjamín Blasco. Se sospecha que el incendio fué producido por alguna brasa de una estufa que saltó al suelo, y como éste es de tarima, prendió fácilmente.

No han ocurrido desgracias personales, pero han quedado destruidos los citados establecimientos.

Desde el primer momento acudieron el Servicio de Incendios, la Guardia Civil y fuerzas de Vigilancia y Seguridad, así como las autoridades.

El incendio quedó sofocado a las seis de la mañana de hoy, domingo, después de incansantes trabajos realizados por los bomberos, el vecindario y las autoridades. Las pérdidas han sido de consideración.

El Desarme Naval

Una conferencia preliminar
LONDRES, 29.—El "Daily Herald" anuncia que en una comunicación telefónica que tuvo su director con el señor Macdonald éste declaró ser exacto que había telefonado al señor Tardieu para proponerle una entrevista en la que se discutirían previamente determinadas cuestiones relacionadas con la próxima Conferencia naval, y que tuvo la satisfacción de saber que el señor Tardieu acepta esta invitación.

La entrevista Macdonald-Tardieu
PARIS, 29.—La entrevista que deben celebrar los señores Tardieu y Macdonald acerca de la Conferencia naval de Londres, en la cual será discutida la cuestión referente a la reducción de armamentos navales, tendrá lugar casi seguro en la capital inglesa la víspera de comenzar la mencionada Conferencia de las cinco potencias, o sea el día 20 del próximo mes de enero.

La Prensa francesa sigue comentando el plan mediterráneo

PARIS, 29.—La Prensa francesa continúa comentando la idea de un pacto Mediterráneo. El órgano radical "La République" opta por un acuerdo tipo local. "L'Ére Nouvelle" estudia los motivos de oposición de la Gran Bretaña a un acuerdo de tal naturaleza. "Inglaterra" dice: "quiere la libertad de acción en el Mediterráneo, según las facultades que le confiere la ocupación de Gibraltar, de Malta y de Suez."

El programa de construcciones francés, aprobado

PARIS, 29.—La Cámara de Diputados ha aprobado el proyecto de ley que autoriza la construcción en 1930 de las unidades previstas para dicho año en el programa naval.

Detalle del proyecto aprobado

PARIS, 29.—El proyecto de construcciones navales concerniente al período de 1930, proyecto que ha sido aprobado esta mañana por la Cámara, comprende principalmente: un crucero, seis contratorpederos y seis submarinos de primera clase. Estas construcciones representan un gasto de 1.267 millones, repartidos entre los ejercicios económicos de 1930 y 1934.

El ponente de la Comisión puso énfasis en que Francia está obligada a asegurar su seguridad, aunque lo haga exclusivamente dentro del límite mínimo indispensable para poder defender sus costas y sus rutas marítimas.

La Cámara comenzó seguidamente la discusión del proyecto de reorganización defensiva de las fronteras, que implica un total de gastos de 4.300 millones de francos.

El señor Ferry, en nombre de la Comisión parlamentaria del Ejército, puso de relieve la urgencia del proyecto, que permitirá completar las construcciones defensivas y proteger los grandes centros vitales del este de Francia con una serie de obras de fortificación construídas con arreglo a los más modernos adelantos y susceptibles de poner a los habitantes de las regiones atacadas al abrigo de los proyectiles más potentes y aun de los gases. Se levanta la sesión para continuarla esta tarde.

Los grandes inventos

La lámpara eléctrica que sustituye con ventaja a los rayos X

CHICAGO, 29.—Mister Will J. Cameron, constructor de instrumentos de terapéutica eléctrica, afirma haber construído una lámpara perfeccionada, con la cual se pueden obtener resultados que son imposibles conseguir con los rayos X.

Con la nueva lámpara, dice mister Cameron, se pueden determinar congestiones de cualquier género en los tejidos blandos sin necesidad de esperar a que sean afectos por la infección los tejidos de los huesos. Dicha lámpara servirá también, según su constructor, para acusar la presencia de objetos de cristal y madera que los rayos X son incapaces de registrar.

La nueva lámpara da una luz blanca media, equilibrada, sin exceso de rayos rojos o violeta.

Cree mister Cameron que su lámpara será especialmente útil para lesiones de las mandíbulas, cuello y extremidades. Desde luego no es aplicable al tronco del organismo humano, porque sólo puede penetrar tres pulgadas.

El terrorismo en los Balcanes

Otro atentado contra el Oriente-Express

VIENA, 29.—Ayer se ha descubierta otra tentativa para volar la línea férrea del Oriente-Express. En efecto, a unas setenta y cinco millas de Bucarest se descubrió en la vía una bomba de dinamita dispuesta a estallar.

En diez días se han registrado ya cuatro tentativas idénticas.

La situación en China

La extraterritorialidad y los yanquis
WASHINGTON, 29.—El secretario de Estado, señor Stimson, haciendo alusión al acuerdo del Consejo central político de Nankin sobre la abolición de la extraterritorialidad en China, ha declarado que el Gobierno de los Estados Unidos se atendrá a su política en lo que concierne a estos derechos, aunque está dispuesto a entablar negociaciones para buscar un método que permitiera el abandono gradual de sus privilegios.

Francia no accederá a la supresión inmediata de la extraterritorialidad

PARIS, 29.—El señor Kao-Lu, ministro plenipotenciario de China en la capital francesa, ha estado hoy por la tarde en el ministerio de Negocios Extranjeros con objeto de preguntar al Sr. Briand cuáles son las ideas e intenciones de Francia en lo que se refiere a la supresión de la extraterritorialidad en el territorio chino.

El señor Briand contestó que Francia estudiaría con simpatía los deseos de China como lo había afirmado ya en una nota.

Señaló la necesidad de llegar a acuerdo acerca de la forma en que podría efectuarse la abolición gradual y la introducción de modificaciones por etapas en el actual régimen.

COMUNISMO

¿Corren peligro de ruptura las negociaciones diplomáticas anglosoviéticas?

ROMA, 30.—Dicen de Berlín que los periódicos locales han tenido una información, según la cual parece que las relaciones diplomáticas anglosoviéticas, recientemente reanudadas, corren de nuevo serio peligro, por la acción preponderante que pretenden ejercer las organizaciones soviéticas sobre instituciones inglesas, preponderancia que ya ha ocasionado sensibles daños materiales y morales.

Una de estas demostraciones han sido las persecuciones y los secuestros de que viene siendo objeto el personal dirigente de una Sociedad británica en Rusia, muy importante.

La campaña de propaganda soviética

ROMA, 30.—El periódico oficioso de Moscú, "Pravda", publica extractos de las cartas que envían los propagandistas soviéticos en el Extranjero, en las cuales se advierte que el reclutamiento de adictos al régimen soviético se hace cada día más difícil, y que este año los resultados han sido mínimos.

Todos ellos terminan pidiendo dinero en grandes cantidades, para arrear en la campaña de captación de afiliados.

Desde Sevilla

Un robo en la Constructora Naval de San Fernando.—Resolución de un pleito.—Diplomático conferenciante

SEVILLA, 30.—La Guardia civil del puesto de San Jerónimo tuvo noticias de que en los talleres de la Constructora Naval de San Fernando se había cometido un robo y que los ladrones se habían llevado mil planchitas de pizarra artificial. Practicadas las oportunas diligencias, se supo que parte del material sustraído se encontraba en Sevilla, y después de varias investigaciones fueron halladas quinientas planchitas en una tienda de esta ciudad, cuyo propietario manifestó que se las había vendido a bajo precio un sujeto llamado Jenaro Lubián, a quien actualmente se trata de detener.

Se ha comunicado oficialmente al Ayuntamiento la resolución dictada por el Tribunal contencioso-administrativo de esta Audiencia en el pleito promovido por el vecino de esta ciudad don Germán Díaz contra el acuerdo adoptado por el Municipio relacionado con la expropiación de dos casas propiedad del recurrente para efectuar obras de mejora de la capital.

La resolución citada rechaza el recurso interpuesto y autoriza al Municipio para efectuar la expropiación.

El ministro diplomático de Checoslovaquia en España, señor Vlastimil Kibal, dará dos conferencias en esta ciudad, la primera el día primero de enero, en el Centro del Ejército y de la Armada sobre el tema "Educación física", y la siguiente el día 3 en la Casa de la Lonja, domicilio social de la Cámara de Comercio, sobre "Relaciones comerciales".

Asalto a un Sindicato en Chicago

La Policía mata a los criminales

CHICAGO, 29.—La Policía ha tenido que entablar una verdadera batalla con tres peligrosos bandidos que penetraron en el local del Sindicato de obreros de las fábricas de neumáticos e intentaron apoderarse del presidente del mismo, secuestrándolo en un automóvil, y de una suma de 250.000 francos.

Finalmente, los tres bandidos fueron muertos a tiros.

Deudas y Reparaciones

El acuerdo germanonorteamericano

BERLIN, 29.—Las negociaciones germanoamericanas que se han venido celebrando en esta capital han terminado con un Convenio con arreglo al cual la parte correspondiente a los Estados Unidos de las anualidades procedentes del plan Young no será entregada al Banco Internacional de Pagos, sino directamente a Norteamérica.

Como según el plan Young, Alemania no es deudora de diferentes potencias, sino de un conjunto de potencias acreedoras, habrá que tener en cuenta en las próximas negociaciones de La Haya la separación de la anualidad norteamericana. Por esta razón, el Convenio será notificado a las potencias acreedoras, y la firma del Convenio no tendrá efecto hasta después de su aprobación por los Parlamentos alemán y norteamericano.

Los delegados alemanes

BERLIN, 29.—La Delegación alemana en la segunda Conferencia de La Haya estará formada por los señores Curtius, ministro de Negocios Extranjeros; Wirth ministro de los territorios ocupados; Moldenhauer, ministro de Hacienda; Schmidt ministro de Economía, y Melchior, en calidad de técnico.

El presidente del Reichsbank, doctor Schacht, irá a La Haya cuando las negociaciones relativas al Banco Internacional de Pagos reclamen su presencia. El secretario de Estado, von Schübert, y otros altos funcionarios del departamento de Negocios Extranjeros participarán también en los trabajos de la Conferencia.

La Asociación de la Prensa de Alicante

ALICANTE, 30.—Se ha celebrado la elección de la Junta directiva de la Asociación de la Prensa, reelegiéndose presidente a don Manuel Pérez Mirete, gerente de "El Tiempo", que durante el año último realizó una brillante labor.

EL TEMPORAL

Línea férrea interrumpida

BUENOS AIRES, 29.—A consecuencia de las lluvias torrenciales caídas recientemente en la región de Tilcara (provincia de Jujuy), se ha registrado un importante desprendimiento de tierras sobre la línea férrea del volcán La Quiaca.

Los rieles han quedado cubiertos con una capa de tierra de un metro de altura en una extensión de 400 metros.

El ferrocarril internacional Buenos Aires-La Paz ha quedado con este motivo interrumpido.

La boda del príncipe Humberto

Se suspende la recepción de Año Nuevo

ROMA, 29.—Con motivo de la proximidad de las ceremonias organizadas en ocasión de la boda del Príncipe Humberto con la Princesa María José, este año no se celebrará el día 1 de enero la acostumbrada recepción oficial.

Las exploraciones antárticas

Un nuevo territorio para Noruega

OSLO, 29.—El aviador Rissen Larsen, explorador noruego de las regiones antárticas, comunica al "Tidens Terg" que ha descubierto, con el capitán Lutzwon Holm, una tierra desconocida, entre Coassland y Andemeeland, en la que ha plantado el pabellón noruego.

Un descarrilamiento

MURCIA, 30.—En el paso a nivel de las proximidades de Alhama, una camioneta de esta matrícula, número 4.116, rompió la barrera, chocando contra el furgón de cabeza de un tren en marcha que se dirigía a Lorca.

Descarriló dicho vagón y resultó muerto el conductor de la camioneta, Pedro Soler García.

Oro para Europa

NUEVA YORK, 29.—A bordo del "Mauretania", que zarpó ayer para Europa, han sido embarcados dos importantes cargamentos de oro; uno de diez millones y otro de un millón doscientos cincuenta mil dólares, en monedas y lingotes del expresado metal.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA

Noticias deportivas

Deportivo Español, 4; Real Madrid, 2
 El camino nevado los campeones del Centro. Cinco partidos, de ellos tres en casa, y un solo punto conseguido, no es un resultado brillante ni que pueda tranquilizar a sus numerosos partidarios.
 El Madrid inició la temporada con una baja forma de la que no logra apartarse y este desajustamiento de líneas en que ahora se encuentra no puede ni debe durar, no ya solo por el peligro que significa este año la caída de la primera división, sino por el propio decoro del bien ganado prestigio de los colores blancos.

El primer tiempo jugado ayer tarde entre catalanes y madrileños es uno de los más perfectos que en nuestra larga vida futbolística recordamos. Los dos equipos con entusiasmo y buen juego buscaron la victoria en todo momento, sin olvidar para nada la cordialidad, totalmente compatible con el deseo de vencer.

Rubio en esta fase del partido, tuvo muchas de sus clásicas gemadas, pero en frente estaba Ricardo Zamora, ese nombre también genial que se encargaba de frustrar las malas intenciones del centro madrileño. Y así vimos una y otra vez los magníficos tiros de Ricardo, que ayer demostró a cuantos quisieron ver que aun hay un Zamora para los tiros que Rubio morían en las manos mucho tiempo.

Los primeros en abrir el tanteo fueron los catalanes; un tanto de Torregrosa y Tena con coquicia y oportunidad recoge el cuero y lo ciava rítmicamente en la puerta de Vidal. Tena ci el mal Zamora rechaza un duro remate y Gale bien colocado lo devuelve y bate irremisiblemente al gran guardameta. Al llegarse al descanso el público apuete a los dos onces por el magnífico juego desarrollado en la primera parte.

Y en la segunda parte viene lo incomprendible; el Español ataca furiosamente y domina desbordando a la línea nueva madrileña, cuyas alas naquean en forma tal que dan la sensación de no existir en el campo. Consecuencia de esto es que el centro Lope Peña quiere acurrir a todas partes y viene el agotamiento de todo el trío y con ella la defensa juega con apuro y la delantera no recibe una pelota. ¿Se quiere mayor desastre?

Los catalanes pronto se dan cuenta de su ventajosa situación y aprietan cada vez más. En esta forma Bosch se interna y cruza suavemente una pelota y bate a Vidal; poco después Zamoreta pone un a un no delante de la puerta madrileña con un remate bajo que se convierte en el tercero y en segunda Tena le recoge a volea un saque de esquima de Bosch y bate por cuarta vez a Vidal.

Los madrileños parecen ante esto reaccionar; los extremos que son los únicos que en el ataque dan sensación de peligro, inician numerosos avances pero Rubio con su clásica desgracia, Gae torpon y Triana apuete frustran las buenas intenciones de Olaso y San Miguel. Esta poca ya de partido cuando Olaso convencido de la inutilidad de intentar la colaboración, avanza y desde lejos lanza un gran canonazo que proporciona a los suyos el segundo tanto y último de la tarde. Con el resultado cuatro-dos termina la segunda parte.

De los vencedores fué sin duda Zamora su mejor hombre; sereno, colocado y con clarísima noción de la jugada, fué siempre el más firme puntal de los subcampeones de Cataluña. La defensa débil fué el punto flaco del equipo y el trío medio bien siendo el ataque desde luego la línea más completa del grupo blanquiazul. Padrón y Bosch fueron lo mejor y más peligrosos del quinteto.

El Español va recobrando poco a poco su buena forma y creemos que cuando Sapriza sea incluido en la defensa, Tena I y en los medios y Alamo el nuevo canario en la delantera los españoles habrán logrado reunir un conjunto muy apañado que sin duda habrá de dar más de un disgusto en la Liga y en el campeonato de España.
 La victoria justa, justísima; en todo momento el Español demostró una mejor técnica y una mayor penetración entre todos sus elementos, pero claro es que hay también que descontar algo teniendo en cuenta que un equipo juega siempre muchísimo cuando el de enfrente no juega nada. Y eso fué lo que pasó ayer tarde en Chamartín...

Lo que vienen haciendo los jugadores del Real Madrid; es algo que raya ya en lo vergonzoso; crear un jugador que basta con intervenir en el juego veinte minutos para justificar un crecido sueldo, es absurdo y hasta burlesco. Y burlarse de la afición que es quien paga y sostiene todo, es altamente peligroso.

Hace muchísimo tiempo que hemos dicho a cuantos nos han querido escuchar, que el Real Madrid no tiene ni línea media ni interiores. Lope Peña es voluntarioso, pero nada más. Como suplente y bueno está bien, pero sin pasar de ahí. Prats-Esparza y Peña, la línea en otros tiempos famosa, no es si no una ruina y otro tanto le ocurre a Cosme lo pongan de medio, defensa o delantero.

Imposible hacerlo peor que ayer en la segunda parte; en la primera se jugó bien pero tras el descanso se inició el derrumbamiento de los madrileños que vieron como en su campo y ante miles de partidarios suyos, el Español les daba una lección de buen fútbol y amor propio.

Todos en conjunto mal como equipo, pero individualmente se salvaron de la quema Quesada, Torregrosa, Lope Peña y los

dos extremos Olaso y San Miguel que hicieron cuanto les fué posible de los demás... De Rubio diremos lo que Tellagorri: "que es un jugador demasiado caro para veinte minutos".

Del arbitraje cuidó el señor Quintana, del Colegio Cantabro. Su actuación no nos satisfizo, pero tampoco hay derecho a que el público cupase al arbitro de lo que había sucedido. Eso a los jugadores que hoy día sólo se preocupan de cobrar lindos salarios.

Los equipos fueron: Español: Zamora; Sarasqueta, De Mur; Trabal, Solé, Toni Juan; Ventoldra, Tena, Zamoreta; Padrón y Bosch.

Real Madrid: Vidal; Quesada, Torregrosa; Cosme, Lope Peña, Jose Mari; San Miguel, Triana, Rubio; Galé y Olaso.

Barcelona, 3; Real Unión, 1
 IRUN, 30.—En el Stadium Gal con tarde lluviosa y bastante público se ha jugado este partido, que ha resultado interesantísimo por la excelente calidad de juego desarrollado en el mismo.

En el primer tiempo dominaron más los catalanes dando una mayor impresión de dominio de la jugada y logrando un tanto al rematar Arocha de cabeza un buen centro del extremo Parera. Después del descanso los iruneses comienzan bien, pero con gran desgracia pues los catalanes a pesar de jugar menos marcan de nuevo dos tantos, el segundo Arocha y el tercero Bestit en una jugada de desgracia de la defensa del Irún.

El Real Unión se lanza a un furioso ataque embotellando al Barcelona, que se defiende estupendamente; René, en una ocasión lanza un balonazo raso que salva Plako; poco después, el portero azulgrana a punto de ser batido ve como un magnífico remate de René se estrella contra el larguero. Cuando falta medio minuto Regueiro escapa, pasando todos y cuando solo se prepara a fusilar el tanto, se ve cargado violentamente por Castillo. Penalty que el mismo Regueiro convierte en goal.

Racing, 3; Atlético, 2
 SANTANDER.—En el Sardinero se jugó este partido. Ha arbitrado Insausti, de Guipúzcoa. En la primera parte los madrileños con un juego excelente impusieron el dominio, llegando al descanso con dos-cero, en favor de los forasteros, pero al reanudarse el juego aprietan los santanderinos, y Oscar, Loredó y Baragaño consiguen los tres tantos que les proporcionan la victoria.

El equipo madrileño ha producido una excelente impresión entre los aficionados. Arteaga, Santos y Cuesta han sido los más destacados valores.
Otros resultados
 EN MADRID.—Primitiva Amistad, 6; Arenas, 1. Leganés, 6; Alcántara, 1.
 En el partido celebrado ayer, domingo, en el campo de la recreativa "El Cafeto", entre este equipo y el de la Sociedad Deportiva de Aranjuez, obtuvo el triunfo el primero por tres-uno. Arbitró, con imparcialidad, el Sr. López de la Osa.

MALAGA.—Budapest, 3; Malagueño, 2.
SEVILLA.—Iberia, 2; Sevilla, 1.
MURCIA.—Murcia, 4; Betis, 0.
VALENCIA.—Oviédo, 3; Valencia, 2.
BILBAO.—Athletic, 3; Arenas, 3.
GIJON.—Sporting, 4; Deportivo Coruña, 1.

La Casa de Nazareth

Fundación Luca de Tena
 Suma anterior, 206.739,25 pesetas.
 Recaudado por la Comisión de Larache, patrocinada por S. A. R. la Excm. señora Duquesa de Guisa, iniciadora de aquella suscripción con 500 pesetas, 610,05; señor Conde de Gimeno (segundo donativo), 75; D. José Labeira, de Granada, 5 pesetas.
 Total, 207.429,30.

Puntos de suscripción
 Asociación de la Prensa de Madrid (Plaza del Callao, 4), redacciones de "El Liberal", "Prensa Gráfica", "El Debate", "El Sol", "Informaciones", Casino de Madrid, Círculos de Bellas Artes y la Unión Mercantil, Librería de Fernando Fe, Puerta del Sol, 15; Colegio de Médicos (Esparteros, 9), y Cooperativa de la Prensa (Libertad, 13, y Goya, 9, esquina a Serrano).

El conflicto teatral en Valencia

Otras noticias
 VALENCIA, 30.
 El conflicto existente entre las Empresas de los teatros valencianos y los autores ha llegado a su período álgido.

Las Empresas recibieron orden del gobernador civil de depositar el dinero en lugar de las hojas declaratorias de los ingresos, y para ello, un cobrador de la Sociedad de Autores se presentó en los distintos teatros. Los empresarios no cumplieron la orden de la autoridad y, como venían haciendo, entregaron la relación de ingresos.

En vista de ello, dos policías, un cobrador y un representante de la Sociedad de Autores desfilaron por las Contadurías de los teatros requiriendo a los empresarios el pago de los recibos desde el día 20 del actual a razón del 10 por 100, más el 3 por 100 por la ejecución de música en los intermedios. Al mismo tiempo les requirieron para que firmaran el "conforme" con la intervención en taquilla.

El total de las expropiaciones que el Ayuntamiento ha aprobado para continuar las

obras de ensanche de la Bajada de San Francisco asciende a 540.000 pesetas. Todas son expropiaciones parciales, y los propietarios de las fincas correspondientes están interesados en que la reconstrucción se lleve a cabo rápidamente con objeto de que no se interrumpa la vida comercial de los establecimientos a los que las expropiaciones afectan.

Como consecuencia del sumario instruido por el Juzgado especial con motivo de la defraudación al Ayuntamiento, se ha dictado auto de procesamiento contra el dueño de la pastelería Bataclán, Manuel Herrero; Joaquín Borja, Eliseo Murgui, Francisco Rodríguez, Vicente Alcén y tres empleados de Arbitros.

El sumario, que consta de seis mil folios, se halla pendiente de diligencias de escasa importancia.

AYUNTAMIENTO

Indice de valoraciones de solares

Por la sección técnica del servicio de "plusvalía" ha sido redactado un índice de valoraciones de los solares comprendidos en todo el término municipal. El índice está dividido en dos partes: una referente al Interior y al Ensanche y la otra al Extrarradio. En la primera están todas las vías públicas que comprenden, por orden alfabético, y en ellas se señalan las distintas valoraciones que corresponden a cada manzana, por trienio, desde 1900 hasta 1927.

La zona del Extrarradio, está dividida en grandes polígonos y dentro de éstos se han catalogado las calles conocidas en la misma forma de lo hecho para el Interior y el Ensanche.

El índice de valoraciones, de indiscutible utilidad para todo lo que se refiere al arbitrio llamado de "plusvalía", tendrá indiscutiblemente repercusión importante en otros actuales. Antes de ser expuestos al público están en manos de la Junta Consultiva Municipal de Obras.

Se propone que Las Palmas tengan una calle

Los concejales don Julio Cola y don Pedro del Castillo Olivares proponen a la Permanente que, estando consagradas diversas calles de Madrid a las distintas regiones y provincias de España y teniendo Tenerife un lugar en la nomenclatura de las vías públicas madrileñas, estiman que debe darse el nombre a otra calle con la denominación de Las Palmas. Oportuna observación.

El arreglo de la calle de Cartagena
 Muy en breve comenzará el adoquinado de la calle de Cartagena, desde su enlace con el paseo de Francisco Silvela hasta Prosperidad.

Colegio Oficial de Médicos

En la última sesión de la Junta de gobierno tomaron posesión de sus cargos respectivos de vicepresidente, tesorero y vocales los señores Abreu, Olier, Haro, Diaz Gomez, Buesa y Penas, que resultaron elegidos en las elecciones celebradas los días 20 y 21.

Se dio cuenta de la renuncia del señor Suner al cargo de presidente, reiterada formalmente ante el señor vicepresidente, que por encargo de la Junta reanizó las gestiones pertinentes cerca del doctor Suner para que renunciase su determinación.

En vista de ello, la Junta de Gobierno acordó convocar a junta general extraordinaria, que se celebrará el día 28 de enero, a las seis y media de la tarde, en el salón del Colegio, con arreglo al siguiente orden del día.

1.º Conducta a seguir para la provisión del cargo de presidente del Colegio, vacante por renuncia del doctor Suner.

2.º Criterio que debe llevar la representación del Colegio a la próxima Asamblea de Colegios Médicos de Barcelona acerca de las dos ponencias oficiales: "Seguro oficial de enfermedad" y "Previsión médica".

La Junta de Gobierno ruega a los señores colegiados la puntual asistencia a tan importante junta general.

DE BARCELONA

Una Exposición.—Explosión de un barreno.—Los estudiantes franceses.—Los Infantes en la Exposición

BARCELONA, 30.—En la Sala de Santa Teresita se ha inaugurado una Exposición de objetos para las Misiones. En el certamen, además de las diócesis de Gerona y Murcia, toman parte los padres de los Sagrados Corazones y la Obra de las diócesis de Cataluña y la Institución Teresiana. Con ésta hace también su Exposición la Junta protectora de dicha institución.

Entre los valiosos objetos expuestos figuran una preciosa estatua de la Santa, regalo del Rey, y dos cuadros magníficos de la Virgen del Carmen y de la Inmaculada, ofrecidos por las Infantas doña Beatriz y doña Cristina.

En una cloaca, en construcción de la plaza de Maragall hizo explosión un barreno, y los materiales lanzados alcanzaron al obrero José Mayordomo, de cincuenta y nueve años de edad, quien resultó gravemente lesionado.

Han visitado el Palacio del Ayuntamiento 15 profesoras y 67 alumnas de la Asociación de antiguas alumnas de Estudios Secundarios y del Colegio de señoritas de Perpignan, acompañadas por la directora de dicho centro, mademoiselle Marty. En ausencia del alcalde fueron recibidas por el teniente de alcalde, delegado de Cultura, señor Garriga Palau, que las acompañó en la visita a las distintas dependencias municipales.

Hoy han llegado de Palma los alumnos

de la Escuela de Comercio, con su catedrático, señor Crespo, que vienen a visitar la Exposición.

También ha llegado a esta capita un grupo de estudiantes valencianos, que vienen a jugar un partido de "hockey". Complimentaron al gobernador civil.

Los Infantes recorrieron detenidamente los pabellones de la Exposición, dando muestras de satisfacción ante la magnificencia de las instalaciones. Después estuvieron en El Pueblo Español, que también elogiaron mucho. A mediodía, invitados por el alcalde, barón de Viver, marqués de Foronda y el Comité de la Exposición, han almorzado los Infantes en el restaurante del Pueblo Español.

Los Infantes tomaron el té en Miramar en compañía del gobernador y del capitán general, y después continuaron su visita a los pabellones del certamen.

Comieron en Pedraibes con las autoridades citadas, a las que habían invitado Sus Altezas.

Ayer prosiguieron su visita al recinto de la Exposición, y hoy regresarán a Madrid en el segundo expreso.

Un choque
 BARCELONA, 30.—A las doce y media de ayer domingo, en la calle del Marqués del Duero, y al pretender atravesar la expresada calle un autobús de la línea de San Andrés, ha sido alcanzado por dos tranvías, ascendente y descendente, respectivamente.

A consecuencia del choque han resultado ocho heridos, todos ellos ocupantes de uno de los citados tranvías, los que, después de asistidos de primera intención en la Casa de Socorro, han pasado a sus respectivos domicilios.

Los heridos son: Josefa Abad, de setenta y ocho años, con heridas de pronóstico grave; Pedro Martí, de seis años, leve; Rosa, hermana de la anterior, de tres años, leve; Vicente Peñarroya, de doce años, leve; Pedro Carrasco, de diez y siete años, pronóstico reservado; Anastasio Octavio, de cuarenta y cuatro años, leve; Pedro Deramal, de veintiocho años, leve, y Juan Morao Navarro, de diez y siete años, leve.

Los conductores de los tranvías no han podido ser detenidos, por haberse dado a la fuga.

En honor de dos militares peruanos

Para celebrar la estancia en Madrid del general del Ejército peruano D. Pedro Martínez, y del coronel D. Eduardo Aguilar, el Centro del Ejército y la Armada organizó anoche un banquete, al que asistió el Jefe del Gobierno.

También concurren la señora e hijo del Presidente del Perú, Sr. Legua; el ministro del Perú, la señora del general Martínez, el secretario de la Legación, Sr. Aramburu, y señora; la señorita Primo de Rivera y Sáenz de Heredia, el agregado naval, Sr. Caballero, y señora, y el miembro de la Legación, señor Frey.

A los postres, el presidente del Casino, general Kirkpatrick, pronunció un breve discurso ofreciendo el homenaje.

Habió después el general Primo de Rivera, quien dijo que el acto de homenaje, hecho extensivo además a la representación diplomática del Perú, implicaba una extensión del afecto de los militares españoles al país hermano. Saludó efusivamente a los representantes del Ejército del Perú, deseándoles una grata estancia en nuestro país.

Por último, habló el general Martínez, quien, en un vibrante discurso, dió las gracias a todos por las atenciones que se les han dispensado, dedicando sentidas frases de elogio y admiración por el Ejército español.

Se distinguen por su aroma y concentración
 De venta: MONTERA, 25 (esquina a S. Alberto)

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PASEO DE RECOLETOS, 12 MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y amortización de cinco a cincuenta años. Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.

Descuentos y préstamos sobre valores. Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero. Cuentas corrientes a la vista. A ocho días vista.

A tres, seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

El festival Briocense

En la tarde de ayer, se celebró en el salón de actos de "La Única" (Barceló, 7), el festival organizado por la Sociedad benéfica y de fomento Briocense. Tomó parte en él, la notable rondalla Campos agrupación admirable, a la que acompañó desde los primeros compases, el favor del público, teniendo un éxito feliz.

Otro tanto puede decirse de la bella señorita Mellado, artista de bien timbrada voz y del barítono, señor Riaza. El señor Ferré, merece parraño aparte, pues toda la tarde cantó de manera magistral, teniendo que b'isar, entre grandes aplausos, las romanzas de "Los de Aragón" y "Doña Francisquita". Recóndita armonía de "Tosca", la cantó tres veces y otras tantas el terceto del primer acto de "El Trovador", en unión de la señorita Mellado y del señor Riaza. Fue una tarde completa par el distinguido artista.

El maestro, don Narciso López, acompañó al piano con la maestría en el peculiar.

Por último, un coro de sesenta voces, cantó el típico aguanido de Brihuega.

Los señores Bautista, Canales, Mayorcal y Caballero, de la Comisión organizadora, recibieron calurosas felicitaciones del selecto público que asistió al cultural espectáculo.

La Sociedad benéfica y de Fomento Briocense, repartirá el día de Reyes juguetes a todos los niños de los colegios de Brihuega.
 José AteENZA CARMONA

Gacetillas teatrales

LOS MIERCOLES DE LA COMPANIA GUERRERO-MENDOZA.—El plazo de repovacion de abonos a miercoles de moda de la proxima temporada Maria Guerrero-Fernando Diaz de Mendoza, quedará definitivamente cerrado mañana, martes, 31, a las seis de la tarde, como se anunció desde un principio.

Aunque no será posible servir todos los pedidos formulados, el día 2, a las once de la mañana, empezaran a despacharse los nuevos abonos encargados por riguroso orden cronologico.

ESPAÑOL.—Ricardo Calvo termina la temporada en los primeros dias de enero. Quedan, pues, muy escasas representaciones del "Cyrano".

En breve, beneficio de Ricardo Calvo, con "Hamlet".

REINA VICTORIA.—La comedia de moda, la que divierte al público selecto es "El pájaro sin alas", la reciente y maravillosa obra de Linares Rivas, en la que son ovacionados Josefina Diaz de Artigas y Santiago Artigas.

INFANTA ISABEL.—Si señor, para que el 1930 solo contenga venturas y dichas, recibalo con cara de risa y con buen humor. Ambas cosas se logran asistiendo a la "barquillera", cuyos carteles constituyen la máxima atracción.

COMICO (Loreto-Chicote).—Martes, a las 6,30, "Seis pesetas", y a las 10,30, "El Cuatrigémino", los dos grandes éxitos de la temporada.

Miércoles, festividad de Año Nuevo, tres funciones: a las cuatro, "Seis pesetas", y a las 6,30 y 10,30, "El Cuatrigémino".

ROMEA.—¿No ha visto "Por si las moscas"? ¿No? Pues véalo; es algo excepcional. Perla Greco, incomparable en la protagonista; Antofia Torres, colosal; Bretaña, genial, sin adjetivar. Toda la compañía inconmensurable. Todas las noches, "¡Por si las moscas!"

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a remonte, Ochotorena y Vega contra Ugarte y Ertezábal; segundo, a pala, Quintana II y Begoñés III contra Azurmendi I y Jáuregui.

ESPAÑOL (Compañía Ricardo Calvo).—A las 6, Cyrano de Bergerac. Noche, no hay función.

LARA.—A las 6,30 y 10,30, Para ti es mundo (gran éxito).

INFANTA ISABEL.—A las 6,30, La Negra (gran éxito de risa); a las 10,30, ¡Pégame, Luciano! (el clamoroso éxito de Muñoz Seca).

REINA VICTORIA (Compañía Diaz Artigas).—A las 6,15 (octavo martes aristocrático), El genio alegre; a las 10,30, El pájaro sin alas.

ESLAVA (Compañía de zarzuela de Harito-Ballester).—A las 6,30 y 10,30, Noche de verbena (enorme éxito del maestro Vives).

COMICO (Compañía Loreto-Chicote). A las 6,30, Seis pesetas; a las 10,30, El cuatrigémino.

FUENCARRAL (Compañía de Anita Adamuz).—A las 6,30 y 10,30, El alma de la copla (éxito bomba). Cantaores, Guerrita, Pena (hijo) y La Andalucita.

ROMEA.—A las 6,30 (popular), Las lloronas; a las 10,30, ¡Por si las moscas!

Pompas Fúnebres

4, Arenal, 4
 Teléfonos: 11190 y 52149

CRONICA DE SUCEOS

EN MADRID

Al tender ropa pierde el equilibrio y se cae al patio
En la finca número 35 del paseo de las Delicias ocurrió ayer una desgracia, que ha causado profunda impresión en el vecindario.

En el piso entresuelo de la mencionada casa habita Concepción Toledano Gimeno, de veintinueve años.

Ayer, por la tarde, se puso a colgar ropa en la cuerda de una ventana de dicha habitación, que da al patio, y tanto se inclinó que perdió el equilibrio y cayó al mencionado patio.

Entre varios de la casa trasladaron a Concepción a la Casa de Socorro, donde la apreciaron heridas de pronóstico grave.

Después de practicar la cura de primera intención ingresó en el Equipo Quirúrgico del distrito del Centro.

Detención del autor de unas heridas graves

En la noche del 27 rñeron en una taberna de Carabanchel Bajo Juan Ventura Calderón y Enrique Tugón Ayala, matarife, resultando este último con una herida incisa de pronóstico grave, de la que fué asistido en la Casa de Socorro sucursal del distrito de la Latina, dándose a la fuga el agresor, que hoy ha sido detenido por la Guardia civil del puesto de Carabanchel Bajo y entregado al Juzgado de dicho pueblo, después de haberse confesado autor de las lesiones.

Robos
En el domicilio de don José Gimeno, que habita en Viriato, 11, tercero, cuyo señor se encuentra ausente de Madrid, se ha cometido un robo, cuya cuantía se ignora.

Estalla un infiernillo y destruye una puerta y rompe las paredes

Los vecinos de la calle de Don Pedro, número 17, se vieron ayer desagradablemente sorprendidos con una fuerte detonación, que hizo trepidar el edificio.

Alamados, salieron los vecinos a la calle, huyendo ante el temor de que se desplomase el edificio.

Lo ocurrido fué que en el piso primero, domicilio de don Felicitas Blanco, se inflamó un infiernillo de gasolina que acababa de encender Dolores Suárez Soyos.

Para apagarle, colocó sobre el aparato un cubo, y salió Dolores de la habitación. A los pocos minutos sobrevino la explosión.

A consecuencia de ésta, se rompió una puerta, se agrietaron dos tabiques y quedaron hechos añicos todos los cristales.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

Intoxicación
La niña de dos años Ana Criado Solibert, que vive en la calle de Jaén, 10, injirió una pastilla de permanganato, por lo que tuvo que ser asistida de intoxicación de pronóstico reservado.

Muere un herido
Ha fallecido ayer Manuel Sánchez de Castro, que hace varios días fué cogido entre los topes de dos vagones.

Atropellos

Dolores Pérez, de treinta y tres años de edad, que vive en la calle de Embajadores, 33, fué asistida de diversas lesiones que la produjo un automóvil que se dió a la fuga.

—El automóvil de servicio público 24.922 M. alcanzó en la calle de la Palma a Miguel Arroyo Pérez, de sesenta y nueve años, habitante en la citada calle, número 59, produciéndole heridas graves.

Por viajar en los topes

Alfonso Gordiano Cárdenas, de once años López, 44, fué asistido de lesiones de años, con domicilio en la calle de Antepromontico reservado que se causó al caer cuando viajaba en el tope de un tranvía en el paseo de las Acacias.

Caída

En la calle de Javier Zenón se cayó Manuel Utrilla, de trece años, y se produjo lesiones de importancia.

Incendio

En la calle de Carranza, 7, se produjo un incendio que fué sofocado rápidamente por los bomberos.

Joven gravísimamente enferma por aborto provocado

Según las referencias que tenemos, el médico de una clínica particular ha denunciado que había sido avisado para asistir a una enferma que padecía septicemia muy grave producida por aborto provocado.

El juez de guardia, que lo era el del distrito del Hospicio, don Fernando Abarrategui, que es al que corresponde instruir el sumario, con su secretario don Pedro Taracena y oficial don José Soria, interrogó a la enferma, quien manifestó lo ocurrido, por lo que inmediatamente fué detenido el novio de la joven, de profesión estudiante, quien se confesó autor del delito de que le acusaban.

La enferma fué trasladada a la Casa de Maternidad de la calle de O'Donnell, dada la gravedad de su estado.

Al detenido se le comunicó el auto de procesamiento y prisión sin fianza. Hoy ha ingresado en la cárcel.

EN PROVINCIAS

Varios locos intoxicados
SANTA CRUZ DE TENERIFE, 30.—En el Manicomio Provincial, al celebrarse la comida de Navidad, dióse a beber equivocadamente a los reclusos un producto venenoso, destinado a matar hormigas. Resultaron intoxicados ocho dementes, falleciendo en las primeras horas Eladio Duque Batista, de sesenta y cin-

co años, natural de la isla de Palma, y el loquero Francisco Pabio, de nacionalidad portuguesa, el cual también bebió el líquido que guardaba en la botella, consumiéndolo con vino dulce.

Algunos intoxicados halláanse gravísimos.

Muerto por un árbol
GERONA, 30.—En Santa Leocadia del Terri, mientras el niño Miguel Arpa Bruno, de seis años de edad, presenciaba la tala de unos árboles, le cayó uno en la cabeza. Transportado a este hospital, falleció.

Línea expedita
BILBAO, 30.—Ha quedado restablecida la circulación de trenes ascendentes entre Orduña e Izarra, interceptada por continuos desprendimientos de tierras de trincheras de ambos lados de la vía del Norte. El primer tren que pasó fué el rápido de Barcelona, que salió de Bilbao a las siete y cuarenta y cinco de la mañana. Los trenes pasan con precauciones.

Un loco se suicida
MALAGA, 30.—En Benamargosa se ha suicidado Miguel Clavero López, ahorcándose con una soga de esparto que ató al montante de la puerta de su casa. Tenía perturbadas sus facultades mentales.

Niña abandonada
CASTELLON, 30.—En el término de San Jorge, unos pastores que apacentaban ganado, encontraron abandonada en un bosque de maleza una niña de cinco años. Practicadas averiguaciones, resultó ser natural de Vinaroz, habiendo desaparecido días antes del pueblo de Traiguera, donde la tenían en nodriza.

Arrastrada por la corriente
BURGOS, 30.—Desde Cardena y el Riopico se dióigan a Cardenajimeno las hermanas Matilde y Sofía Ruiz Sagredo, con un tío de ambas. Al llegar a Castañares intentaron atravesar el río Arlanzón montando una caballería, que fué arrastrada por la corriente, pereciendo Matilde ahogada.

Un obrero herido de gravedad
MALAGA, 30.—Cuando el obrero Juan Tovar Muñoz se hallaba trabajando en una fábrica de esta capital se produjo una tremenda explosión al inflamarse el gas que producía la máquina en que el operario manipulaba y éste salió lanzado a gran distancia, produciéndose numerosas heridas de carácter grave.

AMERICA POR CABLE

Uruguay. — Nombramiento diplomático
MONTEVIDEO, 29.—Ha sido designado agregado científico de la Legación del Uruguay en España el doctor Juan Carlos Brito del Pino.

Argentina.—Empréstito aceptado por la Argentina

BUENOS AIRES, 29.—Los diarios dicen que el Gobierno argentino ha aceptado las proposiciones de la banca norteamericana para la negociación de un préstamo de cien millones de dólares.

Las hazañas de un buzo ruso

MOSCOU, 29.—El periódico ruso "Tchassovoy" publica un curiosísimo relato acerca de los métodos empleados durante la guerra por el Almirantazgo británico para averiguar los secretos de la Marina alemana.

El Almirantazgo inglés debió en gran parte el éxito de sus investigaciones ingeniosas a la actividad intrépida y al valor verdaderamente excepcional de un buzo ruso, E. S. Miller. Bajaba éste al fondo del mar para inspeccionar minuciosamente los submarinos alemanes hundidos que yacían cerca de las costas. De estas expediciones submarinas solía traer abundante cosecha de documentos interesantes, tales como las claves que para sus mensajes cifrados empleaba la flota alemana; informes sobre la posición de las minas sembradas por ella, etc. Miller consiguió inspeccionar de este modo más de 60 submarinos alemanes hundidos.

El reato de las excursiones llevadas a cabo por el intrépido buzo en el fondo del mar rivalizan con las más fantásticas novelas de Julio Verne.

Muy a menudo Miller tenía que bajar a gran profundidad, y con bastante frecuencia había de buscar los barcos hundidos entre una verdadera selva de algas.

A la luz de su antorcha eléctrica respondían innumerables peces con la luz de sus ojos fosforescentes.

Pero lo más terrible de la labor del buzo era encontrarse, aislado y solitario, entre grupos a veces numerosos de cadáveres humanos, que la enorme presión del agua solía mantener de pie en torno a los barcos hundidos.

Miller ha relatado que muchas veces se vió obligado a atar los cadáveres para evitar el espectáculo dantesco de verse perseguido por ellos, pues el desplazamiento del agua ocasionado por su escafandra hacía que dichos cadáveres parecieran seguir sus pasos durante su detenido examen de los submarinos hundidos.

Homenaje a los hijos de Jerez

JEREZ DE LA FRONTERA, 29.—El Ayuntamiento ha acordado erigir un busto en la plaza de Escribanos al padre Luis Coloma y dar a la calle de Cazón el nombre del cantador flamenco Antonio Chacón.

Noticias de aviacion

Un aviador y un médico, desaparecidos.
Estaban al servicio del "Cosmos"

OSLO, 29.—El aviador Leif Sier, agregado al ballenero "Cosmos", que hace la campaña en el océano Antártico, ha desaparecido desde hace cuarenta horas, así como el médico de a bordo, señor Ingwald Schreiner, que le acompañaba.

Amaraje de un "hidro" español en Lisboa
LISBOA, 29.—A la una y media de la tarde ha amarado en el puerto un hidroavión español, que no ha podido continuar su viaje a causa de la espesa niebla reinante.

Tiene muy buena suerte para los solteros el "R.-100"
LONDRES, 29.—El dirigible "R.-100", aeronave hermana del "R.-101", es designado en Howdon (Yorks), donde fué construido, con el nombre de "El dirigible de Cupido".

Durante los tres años y medio que se han invertido en la construcción del "R.-100", veinte individuos entre oficiales y obreros han contraído matrimonio con muchachas de Howdon. Algunos que no se han casado todavía están en relaciones y esperan contraer matrimonio en breve.

Las muchachas de Howdon que no han pescado marido durante la construcción del "R.-100", son entusiastas partidarias de que Inglaterra posea mayor cantidad de dirigibles que ninguna nación del mundo, siempre, naturalmente, que los dirigibles se construyan en su ciudad natal.

PARA HOMBRES

Ayer ventrudo, hoy enjuto, es que uso las fajas de JUSTO Carmen, núm. 10 CORSETERIA

En honor de Concepción Arenal

Viaje de alumnos
EL FERROL, 29.—El Ayuntamiento acordó celebrar el día de Concepción Arenal con diversos actos, entre ellos el descubrimiento de una lápida en la casa donde nació la ilustre pensadora ferrolana. De este acuerdo se dió conocimiento al ministro de la Gobernación.

Mancharon a La Coruña los alumnos del Instituto de Lugo, que subvencionados por el ministerio de Instrucción pública vinieron a El Ferrol acompañados de sus catedráticos a visitar la Factoría Naval.

LA CORUÑA, 29.—Procedentes de El Ferrol han llegado treinta alumnos del Instituto de Lugo que realizan un viaje de estudio. Fueron recibidos por varios profesores y numerosos alumnos de los Centros docentes de esta ciudad. Los escolares excursionistas visitarán mañana la capital, y el lunes regresarán a Lugo.

Ayer se celebró solemnemente el acto de entrega de la medalla del Trabajo al montador de la fábrica de gas Jesús Díaz San Román.

TELEGRAMAS DEL EXTRANJERO

Aumento de dietas a los diputados belgas
BRUSELAS, 29.—Los diputados, reunidos ayer en sesión secreta, acordaron elevar sus dietas parlamentarias de veinte a cuarenta y dos mil francos anuales.

Boda de la hija de un arzobispo anglicano
LONDRES, 29.—Se ha anunciado oficialmente la boda de lord Brougham con miss Oliva Plunket, hija de monseñor Plunket, arzobispo anglicano.

Las reservas oro del Banco de Francia
PARIS, 29.—Después de los cargamentos de oro, recientemente llegados de los Estados Unidos, las reservas oro del Banco de Francia se elevan a un total de 334.200.000 de libras esterlinas.

Se desmiente oficialmente que en el "Emden" haya habido motín alguno
ROMA, 30.—El Ministerio de Defensa Público alemán ha desmentido oficialmente la noticia, circulada por medio de Agencias tendenciosas, de que haya surgido un motín grave a bordo del "Emden", ni menos que este barco haya alzado bandera revolucionaria.

La muerte del cardenal Gamba
TURIN, 30.—Hoy, lunes, se efectuará solemnemente el entierro del cardenal Gamba en la tumba de los arzobispos de Turin, con todos los honores debidos al finado.

Por la capilla adiente, instalada en el palacio arzobispal, está desfilar toda la población, para rendir el último homenaje al venado arzobispo.

En el pueblo, el fallecimiento ha causado vivísima impresión, porque sentía hacia el cardenal un grandísimo afecto. Los loros han impuesto una extraña enfermedad

BERLIN, 30.—Comunican de Berlín que la Dirección de Sanidad ha confirmado el informe de la Dirección de Policía, afirmando haberse registrado 12 casos de una enfermedad muy extraña, contraída por los loros.

Según se afirma, tres de las personas

afectadas por esta enfermedad han muerto, y otras han sido conducidas a los Hospitales, donde varios médicos las tienen en observación.

Cincuenta ingenieros agrónomos por cada médico o abogado

PEORIA (Illinois), 30.—Las autoridades han tenido que cerrar por espacio de diez años la Escuela de Ingenieros agrónomos, pues debido a las grandes ventajas económicas que concedió a esta clase hace cuatro, para dirigir la inclinación de la juventud hacia el campo, resulta que no hay un solo muchacho que desde esa fecha haya dejado de matricularse en aquella Escuela.

En la actualidad existen cincuenta ingenieros agrónomos por cada médico o abogado, y esta superabundancia ha originado, como es natural, una enorme crisis de t abajo en la citada profesión y una emigración de jóvenes verdaderamente alarmante.

La actuación de Peltzer en Manila
MANILA, 30.—El atleta alemán doctor Peltzer ha tomado parte en una reunión atlética celebrada en esta capital, causando gran sensación.

Ha cubierto los 400 metros lisos en cincuenta segundos y tres décimas, y los 800 metros, en dos minutos y dos quintos.

El doctor Peltzer ha declarado que se propone embarcar para los Estados Unidos debidamente autorizado por la Federación Alemana de Atletismo.

Antes de ir a Nueva York se dirigirá a Australia, donde tomará parte en varias reuniones de atletismo.

El arrebató de un loco

BERLIN, 30.—La familia de un señor, contable de un establecimiento, que daba señales de anomalía mental, lo condujo a un Sanatorio la víspera de Navidad.

El director del establecimiento aconsejó a la familia que dejara pagar al enfermo en su casa las fiestas de estos días, y que después de pasadas, lo admitiría desde luego.

La familia quedó convencida, y siguió el consejo de la dirección del establecimiento.

Pero anoche el enfermo sufrió un ataque de locura, y durante él mató con un cuchillo a su mujer y a una hija de tres años, causándose a sí mismo algunas heridas graves en el pecho, de las que fué asistido en el Hospital, en donde ha quedado convenientemente custodiado.



DICTADURA CIVIL

Nota oficiosa de la Presidencia

Por Real orden número 459 de la Presidencia del Consejo de ministros fecha 6 del actual ("Gaceta" núm. 341) se ha dispuesto que a partir de 1 de enero de 1930, la cuota anual por licencia de uso de aparato radioreceptor particular, se perciba "en metálico" e ingrese en la Caja de la Junta Técnica e Inspector de Radiocomunicación.

Con arreglo a dicha Real orden la citada cuota de cinco pesetas, por aparato en domicilio privado y de cincuenta pesetas en lugar público, como cafés, hoteles, restaurantes, empresas, establecimientos menajiles, etc., se hará efectiva en todas las Oficinas de Telégrafos del Estado, mediante la adquisición de la oportuna licencia, cuyo plazo voluntario terminará en 1 de marzo de cada año, incurriendo, pasada dicha fecha, por ser obligatorio para todo poseedor de un aparato radioreceptor hallarse en posesión de dicha licencia para instalarlo o utilizarlo, en falta, que será castigada con multa de 10 pesetas por receptor de galena y 100 pesetas por receptor de lámpara.

Por ello la Junta Técnica e Inspector de Radiocomunicación, encarece el más exacto cumplimiento de todo lo expresado porque los ingresos de referencia, han de constituir un medio eficaz pa a el desarrollo de su gestión, que ha de redundar en favor de la radiotécnica en general y de la radiodifusión en particular.

La presentación de proposiciones para la adjudicación del Servicio Nacional de Radiodifusión se efectuará el día 10 del próximo mes de febrero y por tanto si el Concurso se adjudica para el año 1931 tendrá vigencia el nuevo régimen regulador de impuestos para aparatos receptores consignado en el Real decreto de 26 de julio último ("Gaceta" núm. 208), 30 diciembre 1929.

DIPUTACION PROVINCIAL

Se reúne la Comisión provincial

Esta mañana, pasada la una, se reunió la Comisión Provincial Permanente, bajo la presidencia del Vizconde de Salcedo Bermejillo.

En Beneficencia, se aprobó la inversión hecha por la S. A. Nueva Plaza de Toros de un talón de 50.000 pesetas que le fueron entregadas por adelantado para pago de materiales y jornales de dicha Plaza durante la semana comprendida del 1 al 7 del orientes mes.

Se acordó asimismo quedar enterada del oficio del Director del Hospital Provincial, participando que los testamentarios de don Federico Locatelli han entregado 200 bonos de 25 pesetas cada uno, para su reparto entre los pobres, con preferencia a enfermos. Se dispuso dar las gracias y que el reparto se verifique por la señora Superiora del citado Establecimiento.

En cédulas Personales, asunto que ocupaba la mayor parte del orden del día, se vieron numerosas reclamaciones de contribuyentes de los pueblos contra su clasificación, estimándose unas y desestimándose otras.

En personal, se jubiló al jefe de Negociado, don Enrique Martín y a don Tomás Carol, el primero por imposibilidad física y el segundo por haber cumplido la edad reglamentaria.

Cerca de las dos se levantó esta sesión en la que se han aprobado setenta y ocho asuntos. La Corporación se reunirá el próximo día 10 de enero.

Un acuerdo plausible de la Diputación

La Junta de Obras del Nuevo Hospicio Provincial, que como saben nuestros lectores está enclavado en términos de Fuenccarral, ha acordado construir en el citado Establecimiento una magnífica piscina de natación, con locales para duchas y baños e instalación para tomar baños de sol los acogidos. El coste de las obras se calcula en 165.000 pesetas.

Nos parece muy bien que se encaucen los sentimientos de los acogidos por el camino de los deportes y de la higiene en consonancia con las modernas teorías.

El presidente de Méjico en Washington

WASHINGTON, 29.—El presidente Hoover ha dado anoche en la Casa Blanca una comida en honor del presidente electo de Méjico, señor Ortiz Rubio, y su esposa. El señor Ortiz Rubio recibirá hoy la dignidad de doctor "honoris causa" de la Facultad de Derecho en la Universidad Georges Washington.

NOTAS DEL DIA

Esta mañana despacharon con el Rey el jefe del Gobierno y los ministros de Justicia y Culto e Instrucción pública, sometiendo a la firma varios decretos.

La Reina doña Victoria con las Infantas visitó esta mañana el Hospital de San José y Santa Adela.

El general del Ejército peruano don Pedro Martínez con su secretario el coronel Aguilar cumplimentó esta mañana al Soberano.

Con el jefe del Gobierno despacharon los ministros de Marina, Fomento y Ejército, el director de Colonias y el secretario de Asuntos Exteriores, señor Palacios.

Esta mañana regresaron a Madrid procedentes de Almería y Jaén, respectivamente, los ministros de Economía y Fomento.

El ministro de la Gobernación recibió la visita de una Comisión de la Unión Farmacéutica Nacional y otra de la Directiva de la Asociación de Serenos, que le hizo entrega de un pergamino nombrándole vicepresidente honorario.

También visitaron al general Martínez Anido los gobernadores civiles de Ciudad Real y Valladolid.

Entre los decretos firmados hoy por Su Majestad el Rey figuran uno admitiendo la dimisión del cargo de comisario regio de los Colegios de Sordomudos y Ciegos al marqués de Retortillo y otro nombrando para sustituirle al P. D. Julián Díaz Valdeparés.

Mañana por la noche marchará a Barcelona el ministro del Trabajo, para pasar en la Ciudad Condal dos días.

El ministro de la Economía húngaro, que ha venido a visitar las Exposiciones, visitó esta mañana al ministro de Hacienda.

Esta tarde, a las seis y media, se reúnen los ministros en la Presidencia para celebrar el anunciado Consejo. Mañana se celebrará Consejo de ministros en Palacio bajo la presidencia de S. M. el Rey.



La sangre viciada origina

los mayores trastornos

El "Depurativo Revenga"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.—Teléfono, 73.415

Espécitosos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.—Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche